

新春走基层

大山里“长出”文旅示范村

“旅游景点的根在于有文化内涵。”禄丰县文体广电旅游局副局长李应聰认为，“青山绿水固然重要，但没有文化的景区只能是一个空壳，维持不了多久。”正是在这种思想的指导下，从2017年开始，李应聰受命开发建设紧依世界恐龙谷景区的侏罗纪新村，作为全域旅游的示范点，为全县文化旅游业“突围”探索新的路子。

两年过去，民族和恐龙文化色彩浓郁的侏罗纪新村展现在人们面前，今年正月间，前来观光旅游的客人惊喜地发现一块新净土，从县里有关单位抽调来的5名干部、住进新村的彝族文化传承人从一开始一直忙碌着，接待了一批批省内外客人，示范效果明显。

“正月初八是个大日子！”正月初七，李应聰给记者打来电话：“中村乡峨山大村建档立卡贫困户安置点举办第三届迁徙舞文化节，侏罗纪人家的张志友邀请你参加，一定要来。”峨山大村与侏罗纪新村有什么关系？原来，居住在这个村

的彝族纳苏颇支系至今传承着一种古老的舞蹈——迁徙舞，男丁“踩地气”，以古老的舞步祭拜苍天大地、日月星辰，演绎十二生肖，祈福平安祥和。舞蹈高潮，全村男女老少手挽手肩并肩唱起古老的歌谣，在民乐声中踩响欢快的舞步，场面壮观热烈。这些古老的文化被移植到侏罗纪新村，新村“社员”个个身怀绝技，成为彝族文化展示的中坚力量。

己亥年正月的世界恐龙谷，湛蓝天幕下桃红李白，原先的荒坡上“长出”一个全新的村庄——侏罗纪新村。新村是侏罗纪小镇规划建设的一部分，已建成侏罗纪一条街、文商旅创业园、体验馆民宿客栈等建筑群，拓展项目还有侏罗纪峡谷（探险谷）、侏罗纪能量场（斗牛场）、侏罗纪天文台（彝族十月太阳历文化园）；恐龙山政务服务大厅、古生物博物馆，目标是打造国家AAA级旅游景区。

新村建筑群突出六合同春、四合五天井、三坊一照壁、二进院、一

颗印、土掌房等汉彝建筑风格，兼有干栏式、木垛房建筑风韵，充分考虑地貌、光热、湿度、气候实际，砖混结构瓦屋面，钢构、木塑、彩钢瓦等建筑、装饰材料相结合，彰显三叠纪、侏罗纪、白垩纪的“棕黄色”地层色系，涂刷土黄墙、铁红柱，使彝族的红、黄、黑三色元素格外醒目。墙面彩绘恐龙艺术图案与彝族刺绣图案，雕刻木雕立柱、吊柱恐龙等艺术形象，为彝乡开发“民宿客栈”提供示范素材。

为寻求智力支撑，新村成立“中国禄丰恐龙文化研究所”“禄丰县乡村旅游实训基地”，云南民族大学在新村设立“云南省民族理论政策研究基地滇中调查点”；“云南民族大学乃苏颇研究中心侏罗纪新村研究基地”，开设乡村生态文化旅游讲堂，组织全县365位非物质文化遗产传承人参加非物质文化遗产展演培训和发展农家乐、农家寨、农庄生态园培训。以乡村合作组织为主要载体，引入社会资本参与开发，当地农户充分参与和受益，集

循环农业、创意农业、农事体验于一体，打造新环境、新农村、新体验的侏罗纪新村田园综合体。

让人难忘的是新村的“社员”。来自峨山大村的5位“村民”在政府支持下于去年初办起了“侏罗纪人家”。47岁的张兰花原来是代课老师，因祖传点豆腐技艺，成为新村的“豆腐西施”，她做的豆花在附近村民中口碑极佳；37岁的张志友擅长吹箫，跳迁徙舞；33岁的张义伟和29岁的杨德萍是一对恩爱小夫妻，丈夫能歌善舞，媳妇会织花草布；而37岁的杨成华既能吹拉弹唱，又精于左脚舞，是文艺骨干。为了让这几位80版传承人安心工作，县里为他们购买了“五险一金”，月收入2500元以上，他们的家庭皆摆脱贫困。

小憩用餐，月琴响起，歌声悠扬，乐到高兴处，“社员”们翩翩起舞，小小餐厅立即变成“舞厅”，不少游客随着笛子、月琴节拍加入舞蹈行列，侏罗纪新村沉浸在欢乐祥和的氛围中。 本报记者 李成生

官渡区小板桥社区千名老人喜领慰问金

本报讯（记者 赵元刚 通讯员 郭武辉）近日，昆明市官渡区小板桥街道办事处小板桥社区内热闹非凡，1128名老人依次排队，高兴地领取社区党总支为大家发放的慰问金。

据悉，小板桥社区是典型的翻牌社区，有常住人口5244人，其中有1100余老年人，老龄化比例高。2016年以来，社区集体经济快速增长，党总支积极建立起慰问老年人长效机制，每年拿出150余万元专项资金慰问老年人，社区此次给予辖区217名70岁以上老人、83名80岁以上老人、11名90岁以上老人分别发放2000元、3000元、4000元慰问金，为817名年满60岁的男性和年满55周岁的女性户籍人口发放200元慰问金，向他们送上节日的祝福。与此同时，社区大党委共建单位大都商贸有限公司为辖区10户失独家庭和30户困难家庭捐赠了物资，受到群众欢迎。



罗平旅游持续火爆

本报讯（记者 谭雅竹 通讯员 刘景威）春节以来，罗平县百万亩油菜花竞相绽放，吸引了国内外游客纷至沓来。

近年来，罗平县结合独特的

区位优势和丰富的旅游资源，全力推进全域旅游示范区创建工作。不断加大旅游推介及软硬件设施改善力度。今年该县打造了占地面积588亩的欢乐童乐园，

仅春节期间，乐园平均每天接待游客1万余人。

据了解，今年以来，全县共接待游客205.36万人次，旅游综合收入17.17亿元。

昆明市公务员无偿献血月活动启动

本报讯（记者 陈鑫龙）2月20日，昆明市第四届公务员无偿献血月活动在昆明会堂广场启动。活动将持续至3月中旬，在此期间，昆明市、县（区）、乡（镇）三级机关公务员和事业单位人员可到指定地点参与无偿献血。

当天8时30分，4辆印有“捐献热血、分享生命”的云南昆明血液中心无偿献血车驶入会堂广场，昆明市机关公务员和事业单位人员陆续领取申请表，进行登记并接受健康体检，筛选合格的人立马挽起衣袖、伸出胳膊参与无偿献血。“血液可以再生，但生命经不起等待，多一人献血，就能多拯救一名患者的生命。”已经4次献血的昆明市委政策研究室副调研员刘国华说，只要身体允许，自己会坚持无偿献血。

据了解，自2016年以来，昆明市委、市政府将每年2月确定为“昆明市公务员无偿献血月”。近年来参与无偿献血月活动的昆明市公务员人数逐年上升趋势，2018年有4800多人参与了该活动，很多献血者都是多次献血。

随着医疗保障水平的提高和医疗服务需求的不断增长，临床用血量逐年增加，特别在每年春节前后，受高校放假、外来务工人员返乡及低温天气影响，昆明市采血量骤降，血液库存紧张，难以满足昆明地区医疗机构常规和急救用血需求。目前，昆明市内260多家医疗机构每天收治的患者需要约500人的无偿献血量。

丝路云裳·七彩云南2019民族赛装文化节掀高潮

千人同绣“神州锦绣”长卷

本报讯（记者 侯婷婷 李秋明）2月20日在永仁县赛装文化广场，9位非物质文化遗产传承人和刺绣工艺大师共同为70米刺绣长卷开针，上千名彝族姑娘身着节日盛装，齐齐举起手中的绣花针，在长卷上秀出活灵活现的图案，表达对伟大祖国的祝福。丝路云裳·七彩云南2019民族赛装文化节千人同绣“神州锦绣”刺绣长卷开针仪式，将本届盛会推向高潮。

据悉，本届赛装文化节系列活动将贯穿全年，在国庆节期间“丝路云裳·七彩云南2019民族赛装文化节广场舞大赛”上举行千人同绣刺绣长卷收针仪式，长卷作为云南省庆祝新中国成立70周年的作品。

本届赛装文化节以“丝路云裳 美美与共 喜庆新中国七十华诞”为主题，以弘扬赛装之源、挖掘彝绣之根、展示服饰之美、留住



文化之魂、推动产业发展、筑筑艺之基为目的，由4个主体活动和7个配套活动组成。当天，一系列丰富多彩的活动同期开展。由楚

雄州委宣传部、上海广播电视台联合摄制的本届赛装文化节形象片《彝乡之恋》宣布开机，预计于今年6月可与观众见面。

全国青少年体育冬夏令营全省开花

本报讯（记者 娄莹）2月20日，全国青少年体育冬夏令营云南站第六期幼儿体育项目在昆明市人民政府机关第三幼儿园举行。

从2019年1月开始，云南站前五期活动就在6个州（市）陆续举行。全国青少年体育冬夏令

营云南站分为昆明和玉溪两个赛区，共16个州（市）18支幼儿园队伍参加。作为昆明赛区举办地，昆明市三幼设置了丰富多彩的冬令营活动，活动包括参观昆明市消防中队，体验云梯、现场学习灭火方法；一分钟跳绳、运球接力、记忆大比拼等竞技运动；还有平衡

车障碍赛、5人叠叠高等趣味项目。让孩子们通过冬令营不仅能够提高体质健康和运动技能，也让他们在集体体育活动中消除与家人分离的不安情绪，塑造“动商”。

据了解，冬令营最后一站玉溪幼儿体育项目将于2月21日拉开帷幕。

分类广告



证书正本，统一社会信用代码：12530000557763208F，刊载有效期自2015年4月20日至2020年4月20日，特登报作废。

登报作废。

△弥勒市弥阳镇个体户段淑霜遗失云南省国家税务局通用机打发票10份，发票代码：153001414142，号码：00771151-00771155、06210588-06210592，其中：发票存根7

份，号码：00771151-00771155和06210588、06210589空白发票3份，号码：06210590-06210592，登报作废。

△胡菊育遗失失业证，号码：

5301020018160244，登报作废。

△弥勒市弥阳镇个体户邓晶晶遗失国税税务登记证正、副本各一本，发票领购一本，证号均为：云国字53010219801123182302，特登报作废。

△金者芬遗失云南开放大学行政管理专业毕业证书，号码：513578201706010133，登报作废。

△弥勒市新哨镇十元利手机店遗失国税税务登记证正本，证号：云国税字第J71905236410706，核准号：J710034336301，登报作废。

△弥勒市弥阳镇夏小年遗失国税税务登记证副本一本，证号：340822701224241，特登报作废。

△金者芬遗失云南开放大学行政管理专业毕业证书，号码：513578201706010133，登报作废。

△刘正涛遗失云秀康园6号院6-18-1102购房款收据3份，号码：0036007、0036008、0036126，登报作废。

更正

昆明翠湖建业酒家有限公司于2018年11月27日在《云南日报》刊登的注销公告中：昆明翠湖建业酒家有限公司于2018年11月20日经公司股东决定注销。更正为：经公司股东会决议解散。

特此更正
昆明翠湖建业酒家有限公司

监察体制改革

大理州靶向施策
把好监督执纪第一道关口

本报讯（记者 陈云芬 通讯员 马晓玲）2018年以来，大理白族自治州纪检监察机关深化监察体制改革，将信访举报工作作为问题线索“主渠道”、反腐败民意“晴雨表”和领导决策“情报部”，通过健全优化检举举报平台、完善制度、规范程序等措施，推动纪检监察信访举报工作高质量发展。

健全受理体系，优化平台建设，让群众反映问题更加便捷快速，推动问题解决更加及时有效。大理州开通五级联动监督平台127个，各派驻机构和乡镇纪委举报电话在“114号码百事通”完成登记326个。在州、县市纪检监察网站醒目位置设置检举举报窗口，在微信公众号增加了检举举报功能，分别链接全省纪检监察系统12388网络举报平台。全州各级纪检监察机关设立规范的群众接待场所125个，严格按照法律法规和政策规定答复群众，州纪委监委2018年共接待群众来电来访367次1367人。

规范受理办理程序，深入综

合分析研判，为信访举报工作提供有效切入点，为正风反腐提供有效参考。大理州着力推进信访举报综合分析工作常态化，建立信访举报情况定期分析研判制度，定期开展信访专题专项分析，深入挖掘问题表象下的信访信息，对受理的信访件及时录入、分流办理，实行“月报对账表、季报办理台账”的报表制度。注重跟踪指导，将涉及“三类人”“三个时间节点”以及损害基层群众利益等重点领域和突出问题作为本级重点工作点交办件，安排专人进行督办，并对办理结果进行审核。

监督执纪问责聚焦到哪里，信访举报受理办理及信息服务工作就跟进到哪里。“2018年，全州纪检监察机关共接受信访举报2292件，纪检监察业务范围内检举控告1852件，占总量的80.8%。通过拓宽主渠道、规范受理办理和综合分析研判等工作，群众检举举报更加方便快捷，信访举报工作也更加规范化、科学化。”大理州纪委监委信访室负责人介绍。

开展扫黑除恶 建设善美云南

官渡区纵深推进
扫黑除恶专项斗争

本报讯（记者 茶志福）近日，官渡区警方在昆明国际会展中心、昆明火车站及周边地区、社区居民聚集区等地，通过设置扫黑除恶专项斗争宣传展板，将公安机关印制的扫黑除恶专项斗争宣传年历、台历、购物袋、宣传单、宣传册等送到群众手中，现场解答群众对扫黑除恶专项斗争的疑问，广泛开展扫黑除恶专项斗争集中宣传活动。

据官渡区委政法委有关负责人介绍，自2018年1月中央部署扫黑除恶专项斗争以来，官渡区深入贯彻落实中央和省委、昆明市委部署，坚持把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务抓紧抓实，依托“八个推动”纵深推进扫黑除恶专项斗争。区委、区政府高度重视，成立了区扫黑除恶专项斗争领导小组，印发了实施方案，并抽调工作人员加强扫黑办专业力量建设，不断健全完善线索移交、案件查办、信息报送等制度机制。同时，成立了9个重点督导组和2个专项督查组，对全区9个街道和31个成员单位进行全覆盖集中督导或机动性专项督导，通过督压实责任、破解难点、提升实效。

目前，官渡区累计投入830余万元开展扫黑除恶工作，全区共侦查涉恶犯罪集团7个，破获刑事案件46件，刑拘犯罪嫌疑人56人，移送涉嫌犯罪线索18条。起诉案件3起15人，一审判决涉恶案件1件2人，财产刑5.4万元，重刑2人。打“伞”破“网”同步推进，全区处置涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索13件，党纪、政务立案6人，留置1人，问责2人。以“一核多维、共建共享”社会治理工作为引领，持续整顿软弱涣散党组织，严把“两委”换届选举关口，查找出受过党纪处分的社区“两委”干部6人，调整撤换2人。按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的原则，联开展对全区乱点乱象的整治。

官渡区注重把宣传贯穿扫黑除恶专项斗争全过程，印发、张贴我省《关于在全省开展扫黑除恶专项斗争的通告》42000余份，1075块LED显示屏滚动宣传，发布微信、微博68600余条，悬挂、张贴标语5800条，设置展板1600块，印发宣传单130万份，宣传手册62万份，举办培训讲座569场次，累计宣传发动群众400余万人次，充分展示“有黑必扫、有恶必除、有乱必治”的坚强决心，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



怒江州片马镇独龙江乡强降雪致交通中断

2月20日，片马地区降雨、降雪天气仍在持续，274亩重楼、2007亩草果不同程度受灾。片马镇党委、镇政府已启动应急预案，排查灾情，动员群众积极开展生产自救。目前，风雪丫口公路已被暂时封堵。

2月19日，省道S212德钦—独龙江路段强降雪，交通中断。20日，怒江公路局贡山分局组织机械、保通人员推雪抢险，但独龙江公路降雨、降雪天气仍在持续并有增强趋势。为保障独龙江公路人员、车辆安全，贡山县交警已对独龙江公路采取交通管制措施，贡山公路分局正全力除雪保通。